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Geometria tréjkata

Wyznacz miary katdéw tréjkata, wiedzac ze pozostajg one w stosunku 2:3:4.
W trdjkacie ABC potaczono srodki jego bokdéw. W ten sposdb otrzymano trojkat EFG. Wiedzac, ze boki
otrzymanego tréjkata wynoszg 4cm, 5cm, 7 cm, oblicz obwdd tréjkata ABC.
W tréjkacie rownoramiennym boki majg dtugosci: x+1, 6, 8. Znajdz x, rozpatrujgc rézne przypadki.
Czy istnieje tréjkat o zadanych bokach? Odpowiedz uzasadnij.
a) 3,4,8
b) 6,7,12
W tréjkacie prostokatnym jedna przyprostokatna ma dtugosc¢ 9 cm, zas przeciwprostokatna jest dwa
razy dtuzsza od drugiej przyprostokatnej. Znajdz boki tego trojkata.
Jeden bok prostokata ma dtugos$é 6 cm, zas jego przekatna jest o 2 cm diuzsza od drugiego boku. Oblicz
obwéd prostokata.
Czy tréjkat o zadanych bokach jest ostrokatny, prostokatny, czy rozwartokatny? Odpowiedz uzasadnij.
a) V3, 2oraz+\7
b) 3, 10 oraz 12
c) 2v2, 3oraz V11
Obwad tréjkata prostokatnego wynosi 24 j. Oblicz dtugosci jego bokéw wiedzac, ze przyprostokatne sg w
stosunku 3:4.
Oblicz wysokos¢ tréjkata rownobocznego o boku dtugosci 6cm.
Oblicz wysokos¢ tréjkata prostokatnego poprowadzong z wierzchotka kata prostego, ktdra podzielita
przeciwprostokatng na odcinki dtugosci 3cm oraz 8cm.
Oblicz wysokos¢ tréjkata rownoramiennego poprowadzong na podstawe o ramionach dtugosci 10cm i
podstawie dtugosci 12cm.
W tréjkacie rownoramiennym dwie sSrodkowe majg dtugosc 24 cm, a trzecia sSrodkowa ma dtugosé 27cm.
Oblicz dtugosci bokdw tréjkata.
Oblicz promien okregu opisanego na tréjkacie réwnobocznym o boku dtugosci 10cm.
Oblicz promien okregu opisanego na trdjkacie prostokatnym o przyprostokatnych dtugosci 6¢cm oraz
10cm.
Oblicz promien okregu opisanego na trdjkacie rownoramiennym o ramionach dtugosci 4cm i podstawie
6cm.
W trdjkacie prostokatnym przeciwprostokatna ma dtugos$é 5cm, a krétsza przyprostokatna 3cm. Oblicz
dtugosci odcinkdw, na jakie podzielita dtuzszg przyprostokatng symetralna przeciwprostokatne;j.
Oblicz promien okregu wpisanego w tréjkat réwnoboczny o boku dtugosci 14cm.
Oblicz promien okregu wpisanego w tréjkat prostokatny o przyprostokatnych dtugosci 2cm oraz 3cm.
Oblicz promien okregu wpisanego w trojkat réwnoramienny o bokach dtugosci 10cm, 10cm oraz 6cm.
W tréjkat ABC wpisano okrag. Punkty EFG sg punktami stycznosci tego okregu, odpowiednio z bokami
AB, AC, BC. Oblicz obwdd tréjkata ABC wiedzac, ze |AE| = 4cm, |BG| = 5¢cm oraz |CG| = 2cm.
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W tréjkacie ABC dane sg dtugosci bokow 18, 20, 16. Obwdd tréjkata HMN podobnego do trojkata ABC
wynosi 18. Oblicz dtugosci bokdw tréjkata HMN.
Tréjkat ABC jest podobny do tréjkata EFG w skali k = 3. Oblicz boki tréjkata EFG, wiedzac ze trojkat ABC
ma boki dtugosci 27, 18,24.
W tréjkacie rownoramiennym podstawa ma dtugosé 8 cm, a wysokos¢ poprowadzona na ramie 6cm.
Oblicz dtugosci wysokosci poprowadzonej na podstawe.
Pole tréjkata rownobocznego wynosi 16v/3 cm?. Oblicz bok tréjkata, a nastepnie dtugos¢ promienia
okregu opisanego na nim.
W trdéjkacie prostokatnym przyprostokgtne majg dtugos$ci 9cm oraz 12cm. Oblicz dtugosé wysokosci
poprowadzonej na przeciwprostokatna.
Oblicz pole tréjkata o bokach a oraz b i kacie pomiedzy nimi a, jezeli:

a) a=10, b=4V2oraz a = 45°

b) a=5 b=120raz a = 150°
Oblicz dtugos¢ ramienia tréjkata réwnoramiennego o polu 4 cm?, wiedzac ze kat miedzy ramionami ma
miare 30°.
Tréjkat ma boki dtugosci: 6, 8, 10. Oblicz pole tego tréjkata, dtugosci wysokosci, promien okregu
opisanego na nim oraz okregu wpisanego w niego.
W trdjkacie rownoramiennym ramie ma dtugos¢ 10 cm, promien okregu wpisanego w niego ma dtugosc
7,5cm, za$ pole trojkata wynosi 120 cm? . Oblicz dtugo$¢ podstawy tego trdjkata oraz promien kota
opisanego na nim.
Promien okregu opisanego na tréjkacie ma dtugo$é 4cm. Pole tego trdjkata wynosi 12 cm? . Wiedzac, ze
dwa jego boki majg dtugosci 4cm oraz 6ecm, oblicz dtugosc¢ trzeciego boku oraz dtugos¢ promienia okregu
wpisanego w ten tréjkat.
Trojkat ABC jest podobny do tréjkata EFG w skali k = 4, wiedzac, ze pole tréjkata ABC wynosi 8, oblicz
pole tréjkata EFG.
W trdjkacie ABC wysoko$é CD wynosi 16cm. Na bokach AC oraz CB obrano punkty E i F, takie ze odcinek
EF jest rdwnolegty do boku AB. Wiedzac, ze pole tréjkata EFC do pola tréjkata ABC pozostaje w stosunku
9:16, oblicz wysokos¢ trapezu ABEF.
W trapezie ABCD poprowadzono przekatne AC i DB, ktdre przeciety sie w punkcie S. Oblicz stosunek pdl
trojkatéw CDS i ABS, jesli podstawy trapezu majg dtugosc 6 8.
Obwody tréjkatéw podobnych wynoszg odpowiednio 12cm oraz 60cm. Oblicz pole wiekszego z

tréjkatéw, wiedzgc ze pole mniejszego wynosi 40 cm? .



